民國 106 年 8 月 熱門焦點 🔊



中較投出首長會議縣長爭取設置急重症醫療園區



行政院長林全與 4 縣市首長啟動中部軌道建設藍圖

106 年度第 1 次「中彰投苗首長會議暨 CEO 協力成長營」,8 月 19 日在台中市舉辦,縣長徐耀昌爭取在後龍遠雄預定地設置急重症醫療園區,希望中央支持,以改善苗栗醫療環境。

中彰投苗首長會議暨 CEO 協力成長營在台中市政府舉辦,行政院長林全應邀參加,台中市長林佳龍、苗栗縣長徐耀昌、彰化縣長魏明谷及南投縣長林明溱出席,並一同啟動「中央拚前瞻 點亮中臺灣」- 中部軌道建設的藍圖。

苗栗縣長徐耀昌表示,苗栗縣財政困難,上任以來,全面撙節開支,一切量入為出,並積極招商引資,在縣府團隊努力下,18年來苗栗縣財政首次出現賸餘,這兩年還債約26億元,但各項建設仍需要中央多給予支持。

徐耀昌強調,苗栗縣沒有大型急重症及教學醫院,好不容易遠雄要到後龍建立醫療園區,不料今年4月遠雄向衛福部提出「解約」申請,1年內如果無新的醫療團隊進駐,已變更為醫療用地的20.6公頃預定地,恐將回復農牧用地,希望衛福部苗栗醫院在遠雄預定地設置急重症醫療園區,請中央大力促成。



縣長爭取設置急重症醫療園區

行政院長林全表示,他上任時是苗栗財政最困難的時候,苗栗是少數縣市在預算緊縮之下,還能維持正常縣政運作,並逐步改善財政狀況,所謂天助自助人助,在法規制度合情合法之下,中央一定會配合協助,徐縣長所提的地方建設他都聽到了,將帶回去研議。

中彰投苗治理區域平臺運作迄今,總計達成 166 項合作提案,行政院長林 全肯定中彰投苗 4 縣市能跨越黨派之別、積極進行跨域合作,也希望地方與中 央一同攜手,帶動區域均衡、提振經濟發展。

除了 4 位首長會議之外,還舉辦 CEO 協力成長營,中彰投苗 4 縣市一級主管齊聚,邀請捷安特企業董事長劉金標、國發會副主委曾旭正 2 位公私部門的 CEO 專題演講不同角度的跨域治理,並由四縣市政府分享標竿學習政策,落實互助交流、資源共享。

苗中彰投 4 縣市攜手推美食拚觀光



「食旅中臺灣」啟動

行政院中部聯合服務中心與苗中彰投 4 縣市聯手拚觀光,8 月 17 日在苗栗縣啟動「食旅中臺灣·吃在地玩在地」活動,行銷以美食為主軸規畫的 8 條旅遊路線,歡迎國內外觀光客到中台灣深度旅遊。

「食旅中臺灣」規畫台中東勢挖小吃、中區尋古味;彰化北斗吃肉圓、鹿港逛老街;南投清境追部落、魚池觀日月;苗栗三灣古早味、南庄走讀趣等8條旅遊路線,讓遊客深入體驗在地文化。

會場並展示 4 縣市各項特色美食與特產,縣長徐耀昌逐一參訪,並為苗栗出品的四方鮮乳、 江記永安、世奇餅店糕餅、土豆康堅果、巧克力雲莊甜點及、卓也藍染、丫箱寶文創藝品等行銷 代言。

縣長徐耀昌強力推薦苗栗好山好水及南庄、三義慢城風光,歡迎國內外旅人來苗栗做客,品 嘗在地食材製作的客家美食、原住民風味餐,並帶回苗栗好物伴手禮。

「食旅中臺灣」將於 9 月 3 日在頭份市尚順廣場舉辦百人湯圓 DIY 體驗,9 月 9 日在彰化八卦山大佛風景區舉辦辦桌行銷活動,將邀請 4 縣市各景點路線的特色店家共同參與,提供消費滿額換贈品及商品折價 販售等好康,更多訊息可至活動 FB 粉絲專頁 www.facebook.com/tcecoupon查詢。

民國 106 年 8 月

打造浪漫台 3 線

後生添手團駐地工作站啟動



後生添手團青年與業主簽署換工合作備忘錄

苗栗縣第一個台 3 線後生添手團駐地工作站,8 月 13 日在三灣鄉新安工坊揭牌,未來將做為推廣客家產業與文化核心基地,由青年團隊發掘在地客庄故事,擘劃深度旅遊路線,帶領旅人體驗魅力台 3 線人文風情,活絡客庄經濟。

位於三灣鄉銅鏡社區的新安工坊駐地工作站,由客家委員會與縣府補助經費建置,將由青年團隊進行社區、產業、文化等主題式資源調查與串聯,並由在地青年長期駐點,進行田野調查並挖掘在地故事。

縣長徐耀昌表示,駐地工作坊將成為苗栗縣推動浪漫台3線的整合平台,未來將延伸至大湖、頭份、獅潭、南庄及卓蘭等鄉鎮,打造深度體驗觀光,促進在地產業轉型與升級,並鼓勵青年回鄉,讓「後生轉來,屋下添手」不再是夢想。

縣府文化觀光局長林彥甫指出,浪漫台 3 線計畫是要把客家文化推展到國際,並引領青年返鄉,駐地工作站啟動後,將連結台 3 線周邊鄉鎮資源,預計擘劃 4 條深度旅遊路線、辦理 30 場開發課程,期望藉由青年進駐,活絡地方產業經濟。

國洋科技與中石化簽署水資源再生利用



國洋科技與中石化簽署購水意向書

國洋環境科技與中石化頭份廠簽訂購水意向書,未來將運用竹南頭份水資源回收中心再生水廠推動循環經濟;副縣長鄧桂菊肯定中石化帶頭響應,期盼能有更多企業跟進,落實水資源永續利用,打造低碳幸福城市。

國洋環境科技主要負責竹南及頭份地區污水下水道興建及營運,目前1期工程已完工,達成用戶接管1萬9千多戶,民生汙水進入水資源回收中心後,以優於環保法規的放流標準處理後回收再利用。

為善用再生水資源,國洋環境科技董事長梁家源、中石化頭份廠長鄭榮文在竹南頭份水資源回收中心簽訂購水意向書,預計明年7起由竹南頭份水資源回收中心再生水廠供水至中石化頭份廠,每天供水量約1萬噸,每立方公尺售價約15元。

苗栗縣道路交通安全業務榮獲 4 座金安獎

苗栗縣道路交通安全聯席會報辦理道路交通安全業務,在 105 年度行政院「院頒道路交通秩序與交通安全改進方案」評比中,勇奪 4 座「金安獎」。

在這項年度評比中,苗栗縣榮獲團體總成績第三組第2名及「安全教育類」、「安全宣導類」、「綜合管考類」分項第一名,成績相當亮眼。

泓赫公司主動撤銷

資源再生處理廠開發案

泓赫公司計畫在銅鑼中興工業區北區開發設置資源再生 處理廠,因地方民眾強烈反對,難以達成溝通,在縣長徐耀 昌要求環保局審慎處理嚴格把關之下,經環保局溝通、分析 後,8月7日上午主動申請撤銷開發案。

依相關規定,泓赫公司開發設置事業廢棄物處理廠,必 須完成環境影響評估作業,才能進一步申請設置許可,該公 司撤案後,無疑放棄設廠計畫,化解了民眾疑慮,平息了地 方抗議風波。

環保局在今年 2 月 24 日召開的環境影響評估委員會專案小組現勘及初審會議,環評委員提出須與地方民眾充分溝通等多項審查意見,並須在 8 月 24 日前依環評專案小組初審會議結論補正,然而泓赫公司 2 度召開的「健康風險評估規劃及範疇」説明會,皆因地方民眾強烈反對,不歡而散。

在縣府嚴格把關立場下,經環保局積極溝通,泓赫公司 面對強烈的反對、抗議聲浪,難以達成須與民眾充分溝通的 要求,恐難通過環境影響評估,而主動提出撤銷資源再生處 理廠開發案,中斷了設廠計畫。

古栗縣生態保育教育中心揭牌啟用



縣長為苗栗縣生態保育教育中心揭牌啟用

苗栗縣生態保育教育中心第 1 期新建工程,8 月 10 日揭牌啟用,讓苗栗縣自然資源保育及動物 保護工作跨入新的里程碑。

縣長徐耀昌重視生態保育,104年7月縣 府農業處成立自然生態保育科,推動重要地景、 珍稀植物、珍貴老樹保存及野生動物救傷、保育 教育等工作,同時爭取農委會補助設立生態保育 教育中心,收容流浪貓犬及獼猴、石虎、猛禽等 保育野生動物,是全國第3個設置的生態保育教 育中心。

縣府在銅鑼鄉朝陽村芎蕉灣段後龍溪畔興建苗栗縣生態保育教育中心,第1期工程由農委會補助3千1百59萬6千餘元,新建猛禽舍、石虎及獼猴等保育類野生動物收容舍、收容犬120隻、貓20隻的犬舍、短暫照顧場所、檢疫隔離區、診療手術室、醫療美容等設施、認領養諮詢手續區等。



苗栗糕餅最佳伴手禮

縣府輔導糕餅業者創新開發苗栗好食餅3年有 成,8月10日舉辦幸福糕餅成果發表,縣長徐耀 昌大力推薦苗栗糕餅健康美味,是訂婚喜餅及中秋 伴手禮首選。

縣府為提升在地糕餅產業競爭力,爭取經濟部中小企業處補助經費,自2014年起推動「苗栗縣糕餅產業升級及在地食材應用發展計畫」,參與的30多家業者在縣府輔導下,合力將「苗栗麻糬餅」打造成為代表苗栗的幸福糕餅,同時舉辦最甜「麻豆」情侶網路票選活動,票數最高的前3名佳偶獲邀擔任苗栗糕餅幸福宣傳大使,加強行銷推廣。

縣長徐耀昌表示,參與計畫業者採用在地有 機食材包括芋頭、甘藷、紅棗、南瓜、東方美人茶 等入饀,加上符合現代人的養生需求的低糖、低鹽 及高纖,逐漸建立自有品牌,並成功將產品行銷出 去。

浪漫台三 · 苗栗客家周活動



「浪漫台三 ・ 苗栗客家周」活動開幕

縣府 8 月 7 日至 13 日在台北市新光人壽保險 摩天大樓廣場舉辦「浪漫台三· 苗栗客家周」活動,結合鄉鎮農會、業者展售農特產品及伴手禮, 讓民眾認識客庄產業,推廣苗栗台三線豐富人文特 色。

縣長徐耀昌感謝客委會、經濟部補助及新光集團協助苗縣舉辦這項活動,希望透過「浪漫台三・苗栗客家周」的活動行銷苗栗,期待結合台三線沿線鄉鎮的農特產、文化、產業,讓民眾進一步認識苗栗,尤其,苗栗縣是全國唯一擁有雙慢城的縣市,歡迎民眾到苗栗遊覽,體驗慢食、慢遊、慢活的樂趣。

此次參加展售的 25 家攤位有造橋、苑裡、南 庄、三義、獅潭、大湖地區、頭份、通霄、三灣、 銅鑼、公館、卓蘭等鄉鎮市農會、秀山茶園、山好 蜜森霖農場、丫寶箱及林奇珍、東里家風、集元裕、 世奇、怡珍、普羅、佳樂、永安餅行、返青富民聯 盟等。 民國 106 年 8 月 深耕城鎮

橋大潭環湖步道路用添



造橋鄉大潭環湖步道剪綵啟用

造橋鄉大潭環湖步道8月6日啟用,縣長徐耀昌表示,大潭交通方便,風景優美,環湖步道啟用後, 將成為苗栗觀光新景點。

造橋鄉大潭湖面寬廣,占地約十一公頃,周邊有三百多年古蹟北極宮、靈天禪寺及龍湖宮,水域 遼闊及周圍青翠山戀,景色官人。

縣長徐耀昌指出,大潭緊鄰台一線、國道三號大山交流道及高鐵苗栗站,交通便利,加上湖光山 色風景宜人,環湖步道完工後,方便民眾走進水岸、親近自然,歡迎遊客體驗苗栗自然景觀及人文風情。

造橋鄉長黃純德表示,大潭風景優美,卻因周邊長年缺乏維護整理,雜草漫牛,經縣政府與鄉公 所努力,陸續向農委會、觀光局爭取共計 2700 萬經費,從民國 101 年開始,分四期改善環境,同時 感謝苗栗農田水利會及地主無償捐贈一公頃土地,讓全長 2.6 公里的環湖步道能順利完成。



縣長庸激全國民眾參觀國際木雕交流展

三義木雕節系列活動 - 國際木雕交流展,今年以「材 質語境」為主題推出亞洲國際青年當代木雕大展,縣長徐 耀昌廣邀全國民眾悠游三義慢城,感受木藝之美。

邁入第 15 屆的國際木雕交流展,為台灣與國際木雕 藝術交流重要平台,今年共邀請台灣、中國、日本、韓國 44 位藝術家提供 70 件的當代木雕創作,至 10 月 29 日 在三義木雕博物館展出。

縣長徐耀昌感謝國際木雕大師提供作品,讓民眾能 夠欣賞不同型態與風貌的木雕文化藝術,有助於三義木雕 產業創新升級,同時期望連結在地觀光休閒亮點,行銷三 義慢城文化。

台灣 2017 亞洲國際青年當代木雕藝術展展出期間,並規畫木藝彩繪 DIY、森林系電影院及木藝尋奇體驗等 豐富的周邊活動,詳情可電洽三義木雕博物館(037)876009-15。

9/9(六)19:30-21:00

草山樂坊 -【2017 經典電影名曲與絲竹】

9/17(六)10:30-11:00 苗栗縣正鋒書道會聯展開幕式 9/16(六)07:00-15:00

9/17(日)10:00-10:30 苗栗縣 106 年度勞工趣味運動會 苗栗縣中港溪美術研究會會員聯展開幕式 苗栗縣立體育館文觀局

106 年度苗栗縣都會區原住民族歲時祭儀暨聯合

9/23(六)19:30-21:00 貓裏樂集國樂團



苗栗縣模範父親

縣長徐耀昌伉儷8月2日在縣府大廳,頒贈 「明道宏倫」、「樂善好施」賀匾表揚苗栗縣模 範父親、好人好事代表,感謝他們對家庭、社會 的貢獻,並祝福所有父親們「父親節快樂」。

接受表揚的苗栗縣模範父親:苗栗邱源錦、 頭份陳運銀、苑裡洪政良、通霄桂馨林、竹南陳 清煌、後龍張少府、卓蘭詹益誠、大湖楊秋梅、 公館黃兆汀、銅鑼陳盛欽、南庄黃振南、頭屋范 發隆、三義陳立雲、西湖江福榮、造橋徐永富、 三灣官有斌、獅潭沈阿興、泰安林昭興。

好人好事代表:苗栗邱管雲、頭份林桔春、 苑裡鍾金池、通霄鄭文鑫、竹南郭銘坤、後龍周 進富、卓蘭陳乾木、大湖李秉煌、公館羅濟達、 銅鑼林鴻源、南庄古志興、頭屋許錦英、三義莊 瑞玲、西湖邱光政、造橋陳志雄、三灣黃運逢、 獅潭鍾治能、泰安張金順。



縣府舉辦推廣視障按摩宣傳活動

縣府為創造視障者就業機會,結合視障者福 利協進會舉辦「推廣視障按摩暨視障才藝展演」 宣傳活動,希望大家支持「在黑暗中打拚」的弱 勢,讓盲友靠自己的力量打拚美麗人生。

縣長徐耀昌肯定視障按摩師的專業技能,並 感謝信邦、京元及群創等企業讓視障按摩師進駐 廠區,為員工按摩紓壓,提升工作效率,增進按 摩師的收入,呼籲能有更多企業支持,多雇用身

苗縣視障者福利協進會理事長鄭俊華表示, 苗栗縣優質的視障按摩據點,包括二高西湖休息 站、後龍車站及苗栗市順緣盲人按摩小站,服務 時間及收費標準可向視障者福利協進會洽詢,服 務專線 037-279631。

3



大湖鄉新住民服務據點揭牌

大湖鄉新住民服務據點8月13日揭牌啟用, 是苗栗縣第2個成立的據點,副縣長鄧桂菊希望新 住民姊妹將據點當作第2個娘家,交流聚會、學習 才藝等,同時期盼有更多公私部門加入關懷服務行 列,讓苗栗成為多元文化的幸福城市。

副縣長鄧桂菊指出,縣府重視新住民,除增 設婦女及新住民事務科,並設立苗南區及苗北區兩 處新住民家庭服務中心、竹南及大湖新住民服務據 點,提供新住民相關服務。

大湖鄉新住民社區服務據點設在公有市場二 樓,開放時間為每周一、周五、周六、周日 14 時 至 18 時,提供福利諮詢、關懷訪視及轉介、推動 新住民活動方案等服務,歡迎新住民朋友多加利



海洋觀光季啟動

2017 苗 栗 海洋觀光季活 動,8月26日、 9月2日分別在 苑裡鎮苑港漁 港、後龍鎮外埔 漁港登場,邀請 知名藝人演出,

● 吸引大批鄉親、遊客、年輕朋友觀賞,體驗苗栗海岸 風情。

縣府為協助漁港轉型為觀光休閒漁港,每年舉辦 ● 海洋觀光季活動,以漁業結合觀光,提振沿海鄉鎮觀 導環保節能,以喚起民眾加入節能行列,讓海洋、自 然生態生生不息。

今年海洋觀光季晚會除邀請知名藝人演出外, 並安排農漁產及文創展售攤位,另在通霄漁港放流魚 黃苗,外埔水尾沙灘舉辦牽罟活動,培育漁業資源,讓 民眾體驗苗栗古早漁村生活。

••••••••

築夢山城

啟動苗栗茶、陶產業聯盟共創產業雙贏



茶陶整合提升品牌能見度

為凝聚本縣茶、陶產業與多元產業聯盟發展共識,本府向經濟部中小企業處爭取地方產業發展基金補助,委託國立聯合大學辦理「苗栗縣戀戀茶陶整合發展計畫」,為期三年,將整合本縣具有歷史性及客家獨特性的茶陶二大產業,運用「產、官、學合作提升茶陶產業價值」,導入國際市場增加台灣茶陶品牌能見度。

以「茶陶品牌營造」、「產業亮點輔導」、「整合行銷推廣」「產業人才培訓」為計畫推動主軸,促成茶、陶與多元產業結盟,並透過產品創新包裝設計、國際化場域設計改善輔導、特色茶餐飲研發、推介參加國內外展覽、推廣茶藝及陶藝文化體驗等,為產品加值。

為能充分聽取茶、陶產業及多角經營的地方產業意見,本計畫即以本縣 頭份市、苗栗市、三灣鄉、南庄鄉、獅潭鄉、公館鄉、銅鑼鄉、頭屋鄉等 8 鄉鎮市為主,規劃辦理「茶陶·貓裏潮」之地方產業共識會議,藉以聽取 在地茶陶業者之意見,在「人文形塑」、「環境整備」、「產業發展」等三 大主軸的聚焦下,針對客庄地區的茶陶產業經濟、茶陶生態與茶陶人文地景 徵詢意見凝聚共識,藉以串聯整合成一條具備歷史人文縱深的浪漫大道。

歡迎縣內有意願加入產業升級行列的茶、陶業者踴躍加入本計畫,透過本府投入之形象包裝設計、品牌塑造、轉型行銷等輔導資源,一同共創產業新價值, 詳情可上「茶陶 · 貓裏潮」臉書粉絲專頁查詢。

中秋獻禮度佳節

苗栗好餅品真情



苗栗好食餅

本縣糕餅產業蓬勃發展,本府於 104 年向經濟部爭取經費推動「苗栗縣糕餅產業升級及在地食材應用發展計畫」,導入產業特色加值、人才培力及品牌經營等資源,輔導超過 30 家業者,促進營業及投資額超過 2 億,成功提升糕餅產業的競爭力。

輔導業者用在地好 食材製成苗栗好食餅,結合 後龍地瓜、公館紅棗、頭份

東方美人茶、造橋南瓜等 18 種在地食材創新糕餅研發,傳統與創意的融合,更融入健康新概念「吃在地、食當令」,推展漢餅食藝新文化,不僅喜餅深受歡迎, 更是熱門伴手禮。

為迎接中秋節,業者推出各種糕餅禮盒及優惠活動,歡迎消費者踴躍選購,也邀大家來苗栗食好餅,詳情可上「苗栗好食餅」臉書粉絲專頁查詢。



糕餅伴手禮資訊

在地產業群星說故事 8 月精選

竹南啤酒廠

竹南啤酒廠為台灣菸酒股份有限公司中面積最廣、設備最新且產能最大的啤酒廠,在 104 年 7 月 20 日通過觀光工廠認證。年產啤酒可達 3000 萬打,台灣啤酒享譽國際,於國際評比中屢獲佳績,品質備受肯定,台灣啤酒的鮮度和本土味是其他國家所無法比擬。來這裡參觀啤酒的生產流程以及啤酒相關知識,既知性又有趣。展售中心並提供遊客品嚐「上青」之生啤酒與「啤酒廠限定」風味獨特的麥汁,也準備有精美的菸酒禮盒、苗栗縣農特產品等供遊客選購。



竹南啤酒廠文物館



廠址:苗栗縣竹南鎮和興路 345 號

電話: 037-583001 # 717

開放時間: 週一至週日 09:00-17:00

◎友愛新移民 - 幸福靠近你